

Ткаченко А. О., Волчек Н. Ю.

ПРОБЛЕМЫ ИММОРТАЛИЗМА В СОЦИУМЕ: ПОЛЬЗА ИЛИ ВРЕД БЕССМЕРТИЯ

Научный руководитель: канд. филос. наук, доц. Вашко О. А.

Кафедра философии и политологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Иммуортализм представляет собой комплекс взглядов и идей, направленных на продление жизни или достижение бессмертия человека. Поиск вечной жизни является одним из самых ранних стремлений людей. Сегодня феномен иммуортализма отражен в таких аспектах жизни общества как искусство, наука и политика. По мнению многих учёных, бессмертие человека будет достигнуто в ближайшем будущем. Стоит задуматься уже сегодня о том, что принесёт успех в данном вопросе для человечества.

Цель: провести философский анализ проблемы иммуортализма и определить перспективные направления развития данного феномена.

Материалы и методы. Теоретическая реконструкция, анализ и синтез, наблюдение и социологический опрос.

Результаты и их обсуждение. С древних времён людьми велись поиски путей достижения бессмертия. Соответствующие идеи отмечаются в истории и мифах всех древних народов. Греки и евреи считали, что бессмертие представляет собой призрачное бытие в загробном мире. В Индии и Египте преобладало мнение о переселении душ. В иудаизме бессмертие ассоциировалось с воскрешением мёртвых. В этом виде оно перешло в христианство и ислам. Также в далёком прошлом большое распространение получили «эликсиры молодости».

Что же касается современных взглядов на феномен иммуортализма, то сегодня он широко распространён во многих аспектах жизни общества. Во-первых, это научный иммуортализм, который представляет собой систему идей, направленных на достижение бессмертия или максимальное отдаление смерти, используя достижения различных наук. По данным опроса 2015 года, в котором участвовали ученые США, 55 % считают возможным бессмертие человека. Бессмертие вместе с созданием сверхинтеллектуальных роботов и путешествием по космосу на большие дистанции в короткие сроки считается одной из основных долгосрочных целей практической науки. Ещё иммуортализм имеет последователей, которыми были созданы соответствующие политические партии. Так, в июле 2012 сначала в России, а затем в США, Израиле и Нидерландах было объявлено о начале создания политических партий “продления жизни”. Также иммуортализм в некоторой степени отражён в искусстве, кинематографе, театральных постановках. Что касается мнения молодого поколения, то, по данным проведённого нами опроса среди студентов БГМУ, 65,5% людей считают бессмертие достижимым, 34,5% считают смерть человека неизбежной. Также 83% студентов высказались за то, что бессмертие может быть полезным для человечества. Другие 17% считают, что вечная жизнь имеет больше минусов, чем плюсов.

Выводы. Таким образом, исходя из результатов социологических опросов и из личных взглядов на эту проблему, мы можем сделать вывод о том, что бессмертие человека достижимо и может быть весьма полезным. Кроме того, ознакомившись с мнением учёных и последними достижениями науки в данной области, можно сказать, что это осуществимо уже в ближайшем будущем.